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Un percorso di gruppo rivolto ai genitori per confrontarsi e riflettere insieme sulle problematiche e sulle difficoltà che si incontrano nel rapporto con i propri figli.
L’obiettivo del gruppo è di aiutare i partecipanti ad affrontare quelle situazioni confuse e impegnative che necessariamente si vivono quando si vestono i faticosi panni dell’educatore in famiglia: cosa fare, come farlo e come comunicare?
Il percorso di formazione per il sostegno alla genitorialità mira a trasmettere informazioni e conoscenze per poter affrontare ed intervenire in maniera consapevole sulle complesse dinamiche che si sviluppano all’interno dei sistemi familiari nei periodi di crisi.

L’attività di formazione al sostegno alla genitorialità ha il fine di mettere i partecipanti in grado di leggere, secondo un’ottica gruppale, le dinamiche relazionali che innervano i sistemi famigliari senza focalizzarsi in maniera esclusiva sulle supposte responsabilità dei singoli membri. Proprio per evitare la deriva verso tale organizzazione della famiglia si ritiene che sia necessario poter disporre di strumenti diversi di lettura della realtà interna (al sistema famiglia) ed esterna, per poter affrontare le ricorrenti situazioni di crisi con modalità differenti.

I 6 incontri, della durata di 2 ore, prevedono una prima parte (di 30 minuti) nella quale verranno trattate tematiche specifiche relative al tema del rapporto genitori-figli; ed una seconda parte (di 1 ora e 30 minuti) nella quale se ne discuterà in gruppo, confrontandosi con gli altri partecipanti.
Queste le tematiche e le date degli incontri:

1) LA FAMIGLIA DI IERI E QUELLA DI OGGI: QUALI CAMBIAMENTI NEI MODELLI FAMILIARI?
2) LA FAMIGLIA: UN’ISTITUZIONE ALL’INTERNO DELLA COMUNITA’
3) FAMIGLIE DIVERSE, DILEMMI SIMILI: IO, STRANIERO A ME STESSO
4) UNO NUOVO MONDO: L’ADOLESCENTE
5) RISPETTO DELLE REGOLE E TRASGRESSIONI NELL’ADOLESCENZA
6) L’USO DELLE SOSTANZE STUPEFACENTI IN ADOLESCENZA

Le date degli incontri, che saranno a cadenza quindicinale, si definiranno in relazione alla disponibilità degli iscritti.
Il lavoro del gruppo sarà coordinato dal Dott. Lorenzo Sartini, psicologo (iscrizione all’Ordine degli Psicologi e Psicoterapeuti della Regione Emilia Romagna n. 4069°), specialista in psicoterapia psicoanalitica individuale e di gruppo.
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